

Znak sprawy: RZP.271.17.2020

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „**Przebudowa drogi gminnej nr 110345L ul. Złota w Szczebrzeszynie**”

Postępowanie zostało ogłoszone w BZP pod numerem:586780-N-2020 w dniu 24.09.2020r. oraz na stronie internetowej Zamawiającego

Gmina Szczebrzeszyn

Plac Tadeusza Kościuszki 1

22-460 Szczebrzeszyn

[www.bip.szczebrzeszyn.pl](http://www.bip.szczebrzeszyn.pl)

#### **Pytanie 1.**

Prosimy o informację czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykonanie warstwy ścieralnej z mieszanki o uziarnieniu AC11S.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający może wyrazić zgodę na zastosowanie mieszanki AC11S.

#### **Pytanie 2.**

Zgodnie z zapisami załącznika nr 2 do SIWZ - Projekt umowy, §6, pkt2 cyt. „Zapłata wynagrodzenia za wykonane i odebrane elementy robót nastąpi jednorazowo w ciągu 30 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury na podstawie protokołu ostatecznego odbioru robót”

Z uwagi na znaczny zakres rzeczowo-finansowy zamówienia, a także ze względu na poniższe, czy Zamawiający dopuszcza wprowadzenie zmiany do SIWZ i projektu umowy w ten sposób, aby dopuścić możliwość fakturowania częściowego wykonanych robót np. w okresach miesięcznych?

Prosimy o dopuszczenie możliwości płatności częściowych poprzez zmianę zapisów we wzorze Umowy i wprowadzenie zapisu, iż „Rozliczenie pomiędzy Stronami za wykonanie przedmiotu zamówienia odbywać się będzie fakturami częściowymi i fakturą końcową. Podstawą wystawienia faktur częściowych i faktury końcowej będą zatwierdzone protokoły odbiorów częściowych i protokół odbioru końcowego robót”. Zgodnie z dokumentem rządowym „Nowe podejście do zamówień publicznych - zamówienia publiczne a małe i średnie przedsiębiorstwa, innowacje i zrównoważony rozwój”, przyjętym przez Radę Ministrów w dniu 8 kwietnia 2008r. należy w miarę możliwości wprowadzać płatności częściowe oraz zaliczki na poczet realizacji zamówienia.

Takie ukształtowanie zasad płatności jak w obecnym SIWZ w sposób znaczący:

1) ogranicza krąg wykonawców, którzy złożą ofertę w niniejszym postępowaniu przetargowym, ponieważ tylko nieliczni będą w stanie sfinansować przedmiotowe zamówienie, czekając na zapłatę.

2) ogranicza krąg podwykonawców zainteresowanych pracą na takim zadaniu.

a co najważniejsze,

3) podnosi koszty realizacji zamówienia publicznego - do wyceny kosztów każdy wykonawca będzie musiał doliczyć koszty kredytu, którym pokryje koszty m.in. zakupu materiałów, zatrudnienia podwykonawców, opłacenia pracowników, zapłaty podatków i opłat, i inne. Powyższe powoduje, że system zapłaty z jedną fakturą końcową jest rażąco niekorzystny dla Zamawiającego i wykonawców, oraz stanowi niewłaściwe zarządzanie środkami publicznymi.

Zmiana sposobu rozliczeń z wykonawcą pozwoli na rozszerzenie kręgu wykonawców, którzy złożą swe oferty w postępowaniu, a nade wszystko - pozwoli na zmniejszenie kosztów wykonania zadania.

### **Odpowiedź**

Zamawiający podtrzymuje zapisy Specyfikacji (SIWZ).

Z-ca BURMISTRZA  
  
Zbigniew Paprocha